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Cavaliersällskapet har idag runt 
1 780 medlemmar. Medlemsskapet 
berättigar bl a till att ställa 
ut på Cavaliersällskapets 
specialutställningar, tävlingar som 
t.ex. rallylydnad och nosework samt 
att man fyra gånger om året får 
tidningen Cavalierbladet
Medlemsavgift: 290 kr
Familjemedlem: 70 kr
Foreign member: SEK 290

Det är SKK (Svenska kennelklubben) 
som tar hand om hanteringen av vårt 
medlemsregister och avgifter. Vill du 
anmäla dig som ny medlem, ändra 
adress med mera. Gör du det enklast, 
via våra knappar på vår hemsida 
www.cavaliersallskapet.net. De är 
länkade direkt till SKK.
Om du har övriga frågor om ditt 
medlemskap, kan du även ringa till 
SKK via telefon 08-7953050 (mån-fre 
klockan 10-12, 13-15) eller via mejl 
medlem@skk.se. 
Om du är uppfödare och ska ändra 
dina adressuppgifter kontaktar du 
marina.nordholm@cavaliersallskapet.
net

När du anmäler dig till någon av 
SCKCS officiella utställningar eller 
tävlingar går 10 kronor till fonden
Vi är mycket tacksamma om 
uppfödare och hanhundsägare 
skänker 25 kronor per valp till 
fonden! Litet eller stort bidrag 
är alltid lika välkommet och 
betydelsefullt. 
Sätt in ditt bidrag på SCKCS 
Bankgiro 580-7888
eller Swish  123 178 92 96
Ange att det är till Hälsofonden
Tack för ditt bidrag!

VILL DU...VILL DU...
... BLI MEDLEM?... BLI MEDLEM? ... BIDRA TILL ... BIDRA TILL 

HÄLSOFONDEN?HÄLSOFONDEN?
Ditt namn i SCKCS digitala 
medlemsregistret
SCKCSs medlemsregister är 
helt digitaliserat sedan många 
år tillbaka. Det händer ibland 
att sponsorer och andra företag 
vill köpa rätten att få använda 
sig av registret vid ett avtalat 
tillfälle. För att SCKCS ska 
kunna bevilja detta, krävs att 
klubbens medlemmar först ska 
få en möjlighet att tacka nej 
till att det egna namnet ingår 
i denna överlåtelse. Vill du att 
ditt namn ska strykas vid dessa 
tillfällen, kontakta SCKCSs 
medlemsansvarig och meddela 
detta. Observera att ditt namn 
finns kvar i originalregistret 
så länge du är medlem. Ovan 
handlar enbart om en tillfällig 
överlåtelse till utomstående 
part.

Medlemsförmån AGRIA 
Medlemmar i Cavalierssällskapet får 15 % rabatt på sin hundförsäkring.

HUVUDSPONSOR

Obs!
Manusstopp till cavalierbladet nummer 4 är

2 november men ni kan löpande skicka in ert material!

VIKTIG INFORMATION TILL 
ALLA VÅRA MEDLEMMAR

Den 30:e juni så upphör vårat postgiro. Byt 
redan nu till vårat bankgiro 580-7888.

Vårat nuvarande swish nummer kommer 
också att upphöra den 30:e juni.

 Nytt swishnummer är 123 178 92 96
/ Styrelsen i Cavaliersällskapet
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Redaktörens Rader...
Kära läsare, nu vill jag höra från er!

Vill du hjälpa till att få in lite mer *liv 
och rörelse* i tidningen? Vad har ni 
och era Cavaliers haft för er? Har ni 
kanske varit på tävling eller utställning, 
varit ute på äventyr eller bara myst på 
soffan med en bra bok och en snarkande 
hund? Jag vill höra allt om era stunder 
tillsammans, smått som stort och fylla 
tidningen med berättelser direkt från er 
vardag!

Kanske har du en hund som hänger med 
till jobbet och blivit kontorets maskot? 

Eller så har ni en speciell tradition, 
något ni alltid gör ihop? Eller har du en 
oförglömlig, rolig händelse att dela med 
dig av? Skicka in dina historier, bilder 
och upplevelser. Jag vill att just din 
berättelse får lysa upp nästa nummer!

Känner du att det är svårt att få ner 
orden? Ingen fara! Maila mig på 
tidningen@cavaliersallskapet.net så 
hjälper jag dig gärna att sätta ihop 
texten. Vi kan få till något riktigt fint 
tillsammans!

Varma hälsningar,  
Anna

Nr 3 2025
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Ordföranderader...
Jag hoppas att alla har haft en härlig och 
avkopplande sommarledighet som gett er energi 
och motivation för de aktiviteter som arrangeras av 
Cavaliersällskapet och andra klubbar under hösten!

Inkorsningsprojektet fortgår enligt plan och för 
närvarande är en första Generation 2 kull samt 
ytterligare en Generation 1 kull planerad. SKK har 
i närtid fått frågor från myndigheter om hur SKK 
agerar för att säkerställa sunda hundar inom utsatta 
raser. SKK har framhållit Inkorsningsprojektet 
som ett tydligt exempel på att organisationen inte 
bara pratar utan agerar i praktiken när det finns 
behov av åtgärder för att komma till rätta med 
sjukdomsproblematik i en hundras. I Hundsport Nr 5 
uppmärksammades projektet i en saklig och positiv 
artikel.
 
27–28 september genomförs Kennelfullmäktige 
(KF) som är Svenska Kennelklubbens högsta 
beslutande organ. Förutom företrädare 
för kennelklubbens centrala organisation 
deltar representanter för de olika läns- och 
specialklubbarna. Deltagare från Cavaliersällskapet 
är ordförande och sekreterare. Utöver stadgeenliga 
ärenden kommer ett flertal motioner att avhandlas 
under de två dagarna. Allt om KF 2025 kan ni finna 
på SKK hemsida.

Under hösten börjar förberedelserna av valen vid 
Cavaliersällskapets årsmöte 2026. 
Bland klubbens ca 1750 medlemmar finns sannolikt 

många med kunskap, erfarenhet och förmåga att 
medverka i genomförande och utveckling av våra 
verksamhetsområden. Kontakta valberedningen 
om ni har intresse för att medverka i klubbens 
föreningsarbete samt om ni har förslag på andra 
medlemmar som har det intresset.

Under hösten är det också aktuellt att föreslå 
kandidater till Cavaliersällskapets årliga 
utmärkelser: SCKCS Uppfödarplakett, SCKCS 
Förtjänsttecken, SKK:s Hamiltonplakett, SKK:s 
Förtjänsttecken samt Årets Bragd Cavalier. Jag 
är övertygad om att det finns flera väl meriterade 
medlemmar. Skicka förslag till styrelsen senast 
31 oktober avseende kandidater för plaketter 
och förtjänsttecken samt förslag avseende Bragd 
Cavalier senast 31 december.
Därutöver utdelas följande utmärkelser baserat 
på officiella resultat: Årets Uppfödare Avel 
& Hälsa, Årets Allround Cavalier, Årets 
Utställningsprestationer, Årets Tävlingsprestationer 
samt Trippeldiplom. 
Statuter och regler för samtliga utmärkelser finns på 
vår hemsida.

Jag önskar samtliga medlemmar en trevlig och 
lyckosam höst!

Hans Holmberg
Ordförande 

5SE VCH, NO BSCH, RLD N, NW 1, AGD 1 Pick-Me-Up Joseph Bonaparte (Vincent)
Foto: Kullens Hundfoto



VALPINTRODUKTION

NYA RUTINER VID VALPINTRO
VALPINTRODUKTION

Sker numera också via Cavaliersällskapets 
hemsida där ni som uppfödare smidigt lägger in era 

valpköpare. 
Ni har en egen länk /”knapp” där det står 

VALPINTRODUKTION 
På uppfödarportalen finns en instruktionsfilm som 

visar exakt hur man går tillväga! 
Kostnad för Valpintroduktion: 100 kr/valpköpare för 
första medlemsåret. OBS ! Dina valpköpare får då 

15% rabatt på försäkring om de väljer AGRIA. 
OBS! Endast nya Cavalierägare kan introduceras, 

inte de som redan är medlemmar. 

Som uppfödare kan du ge bort ett medlemskap i Cavaliersällskapet till en ny valpköpare
till ett introduktionspris av 100 kr (gäller även utländska valpköpare).

 Vid varje årsmöte får de uppfödare som introducerat ny valpmedlem delta i en utlottning av presentkort från Agria, 
ett på 500 kr, ett på 300 kr och ett på 200 kr.

MEDLEMSHANTERING
Från och med 1 Januari 2022 går alla medlemsärenden via SKK, då de sedan länge sköter vårt medlemsregister 
och således underlättar denna gratistjänst för alla. 
På Cavaliersällskapets hemsida under Om oss och under medlemskap ser ni följande länkar/”knappar” och 
väljer då den som passar ditt ärende bäst.Anmälan och betalning sker samtidigt. 
Osäker på om medlemsavgiften är betald? Tappat bort ditt medlemskort?
Börja med att titta i Kivra, din digitala brevlåda. Under Svenska Kennelklubben hittar du inbetalningskort samt 
medlemskort till Cavaliersällskapet, annars kontakta medlem@skk.se

Aktuella medlemsavgifter:
Fullbetalande medlem  290 kr/ år
Familjemedlem                    70kr/år
Prova-på medlemskap  190 kr/ första året 
Valpintroduktion             100 kr/valpköpare
 

Lena Svaing Ekdahl ©®
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Rättelse angående resultaten 
från Cavalierspecialen i 
Eskilstuna.
Resultat 2025-05-01 Bästa 
hane 2 samt BIM Veteran ska 
vara Trollsångens KR Citron-
Lakrits uppf UllaBritta 
Ideryd ägare Mia Björklind.
Vi ber så hemskt mycket 
om ursäkt för felet i senaste 
Cavalierbladet.



Lena Svaing Ekdahl ©®
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UPPFÖDARE SOM BJUDER SINA 
VALPKÖPARE PÅ MEDLEMSKAP

VALPINTRO Maj 2025 – Augusti 2025

(viss fördröjning kan ske pga manusstopp till tidningen eller
så kan det vara så att kennelägaren missat att betalt in)

Ulrika Tholson
Freyalyckans kennel

Monica Åberg
Tindra Magic´s kennel

Margrethe Edvardsen 
Bomathos kennel

Birgitta Persson
Toftas kennel

Caroline Elmqvist
Olsson Cava Lacruso

Anna-Karin Nilsson
Queenoustie´s kennel

Maria Nilsson
Merls Finest kennel

Monica Johannesson 
Vinbergets kennel

Foto: Annelie Rudner



SENIOR OPEN AGILITY
WORLD CHAMPIONSHIPS
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(Senior-VM) 2025 i Abrantes Portugal med 
SE25861/2016 Bernerhagens Åmira (Mira)

Här kommer en rapport från värmen i Portugal, 
men vi tar det från början. I år var det andra 
gången som Sverige deltog i Senior-VM som 
genomfördes utomhus på en fotbollsarena 10-13 
juli i Abrantes som ligger i mitten i Portugal. För 
att få delta måste mattes/husse vara minst 55 år 
och det finns två åldersklasser 55-64 och 65 år 
och uppåt. I Sverige anmäler man sitt intresse 
för att delta till Svenska Agilityklubben och 
uttagningen görs utifrån det poängsystem som 
finns i deras resultatsystem Agida. Alltså resultat 
från officiella tävlingar i Sverige. Mira tävlar i 
klass 3 (elit) i extra small (xs) med en mankhöjd 
under 28 cm, vi har fem storleksklasser i Sverige 
medan det enbart finns fyra internationellt. 
Så jag och Mira fick en plast i small 55+ dvs. 
den lägsta klass som finns internationellt med 
hundens mankhöjd under 35 cm. Mira fick alltså 
tävla mot större hundar och hoppa hinder som 
var 10 cm högre mot i Sverige. Dessutom är det 
alltid maxhöjd på hindren vid internationella 
tävlingar så Mira hoppade hinder på 30 cm vilket 
är högre än hennes mankhöjd. 

Resan startade med att vi åkte in till flygplatsen 
i Oslo för att flyga därifrån till Porto. Eftersom 
Mira är en liten Cavalier på 5.6 kg så fick hon 
åka med mig inne i kabinen vilket kändes bra 
då det var hennes första flygning men Mira är 
en cool gammal tant på 9,5 år som tar allt med 
ro. Incheckning och säkerhetskontroll gick utan 
problem med alla vaccinationer på plats. Hon 
sov i princip hela resan oavsett start, turbulens 
i luften eller landning. Väl framme i Porto så 
hämtade vi ut en hyrbil, Mira la sig tillrätta i 
baksätet och sov en stund till medan vi tog oss 
de knappa 20 milen till Quintas de Martena där 
vi hittat en perfekt boende med aircondition och 
pool. Visade sig att även juniorer från Grekland 
och Schweiz bodde på samma ställe, då junior-
VM genomfördes samtidigt.

Dagen efter var det tidig start och 
veterinärbesiktning 07.31, inga problem för 
Mira och vi träffade även på en ungersk cavalier 
med sin matte som tävlade i junior-VM. Det var 
en fin liten blenheim tik och de två var de enda 
cavaliererna som deltog i senior- eller junior-
VM så vi kände oss stolta att få representera 
denna fina ras på ett internationellt mästerskap. 
Efter veterinärbesiktningen fick vi möjlighet 
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att träna på banan och känna på underlaget i 2 
minuter och sedan bekanta oss med arenan och 
det kyltält som fanns på plats för alla hundar, en 
perfekt plats att vila i sin bur i mellan loppen. 
På kvällen var det sedan stor invigning där det 
tog lite tid innan alla 32 länder hade ställts upp 
i bokstavsordning och kunde marschera in på 
arenan. Mäktigt att få gå in i blå-gula kläder 
tillsammans med alla andra länder och hundar. 
Länder som Tyskland, Frankrike, USA, Belgien 
och Storbritannien hade stora trupper på 50-80 
deltagare medan vi från Sverige endast var sju 
seniorekipage och sju juniorekipage. 

På fredag 11/7 startade tävlingen och då 
med lagtävling där vi i svenska laget (Scandic 
Paws) fick förstärkning från Norge. I lag är det 
fyra som tävlar och allas resultat läggs ihop 
till ett gemensamt resultat. Först var det ett 
hopplopp och dagen efter ett agilitylopp med 
alla kontaktfältshinder som balans, gunga och 
A-hinder. Tyvärr blev det två diskade lopp för 
Mira men laget kom på 18 plats av totalt 26 lag.

Vi tog sen revansch i det individuella 
hopploppet där Mira sprang ett felfritt lopp på en 
ganska svår bana men eftersom hon är liten och 
det var många snabba pudlar så blev vi 38 av 77 

deltagare. Helgen avslutades med ett agilitylopp 
och där får jag ta på mig att det blev en disk för 
jag var helt enkelt i vägen för Mira så hon tog 
ett hinder från fel håll och vi blev diskade men 
sprang förstås klart loppet felfritt. Under helgen 
var det många både publik och andra deltagare 
som gärna ville komma fram och hälsa på Mira 
som så klart glatt lät sig klappas av alla som 
ville.

Mästerskapet avslutades med prisutdelning och 
avslutningsceremoni och därefter var det dags 
att säga hejdå till alla nya bekantskaper och byta 
ut sin landslagströja med någon annan deltagare 
och vi fick en spansk tröja med hem.

Tänk att jag fick möjlighet att debutera i 
seniorlandslaget med min första agilityhund, 
superMira som alltid gör sitt bästa och är en 
snabb liten ”racer”. Även om det inte blev några 
framstående resultat så är jag jättenöjd med 
vår insats, inte ett rivet hinder på fyra lopp! 
Dessutom vilken möjlighet att få visa upp att 
cavalierer kan! 

Blir ni nu sugna på att prova agility i höst med 
er cavalier, gör det! Så rolig och bra träning både 
för två- och fyrbenta även om ni sen inte vill 
tävla så rekommenderar jag det varmt.
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Kan tilläggas att Mira 9,5 år har blåsljud 
(mild mitralisendokardos) sedan 6 års ålder 
som inte har utvecklats och har därmed ännu 
ingen påverkan på varken lungor eller hjärtats 
pumpförmåga. Vi går årligen på kontroll hos 
professor Clarence Kvart och vid senaste 
ultraljudundersökningen så konstaterade 
han att Mira fortfarande inte behövde 
läkemedelsbehandling vilket han trodde berodde 
på att hon håller vikten och tränar regelbundet. 
Sedan hon fick sitt blåsljud har hon deltagit 
individuellt i tre agility-SM där hon som bäst 
blev 4:a 2023 i Märsta. Vi har även tävlat i 
Norge och Finland med vinster där hon tagit cert 
och championat så hon blev 2024 Nordisk hopp- 
och agilitychampion, Sveriges första Cavalier 
King Charles Spaniel enligt SKK.  

Nu kommer vi att ta en tävling i taget, hon ska 
få springa agilitylopp så länge som hon vill. Mira 
tycker träning är roligt men när det är tävling 
då taggar hon till och kan knappt vänta på att 
domaren blåser startsignal innan hon sticker 
iväg, ja hon tjuvstartar nästan jämt men det får 
hon gärna fortsätta med så länge hon vill, matte 
får helt enkelt springa fortare. 

Jag vill avsluta med att tacka alla som 
stöttat mitt deltagande, min hemmaklubb 
Torsby brukshundklubb, min lokala hundaffär 
Woodlooks som sponsrat med energipasta och 
annat smått och gott till Mira, alla som stötta 
och skrivit peppande kommentarer i olika 
facebook-grupper, Värmlands-dals agility, mina 
klubbkamrater och andra tävlande i agility och 
inte minst Cavaliersällskapet som fixade finaste 
kepsen som verkligen behövdes i värmen!

Stort tack från Ingela och Mira!

 Svenska seniorlandslaget 2025
11
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Cavalierspecialen i Lövånger 2025 !

1:a med HP valpklass 1 hanar Knusesunds Dexter  
Bästa valp valpklass 1
1:a med HP valpklass hanar Flash’n Smash Winter 
Wonder  Bästa valp i motsatt kön
1:a med HP valpklass tikar Emperix Newbie  Bästa 
valp
2: a med HP Emperix Newara

Domaren väljer bästa hane

På årets kanske varmaste dag var det dags för 
Specialen i Övre Norra i vackra Lövånger. 54 
cavalierer var anmälda till utställningen. Det var 
nog rekord i uppställda tält och silverdukar allt 
för att både hund och människa skulle ha det ok 
i värmen. 

Men på fredagen när vi som bäst höll på att göra 
iordning för utställningen ringde mobilen och vi 
fick informationen att domarens anslutningsflyg 
till Skellefteå hade redan gått när han landade 
på Arlanda (pga flygbolagets strul) - så han var 

kvar på Arlanda och något fler plan gick inte på 
fredagen. Gissa om pulsen steg men det mesta 
går att ordna och till allas lycka så gick det ett 
plan på lördag morgon till Skellefteå, det blev 
en oplanerad övernattning för domaren på hotell 
på Arlanda. Lars hämtade domaren på Skellefteå 
flygplats och sedan blev det direkttransport till 
utställningen i Lövånger och utställningen kunde 
starta på utsatt tid och först ut var valparna.

BIM Junior

Bästa uppfödagrupp
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Hanar
Juniorklass
1:a Exc CK Evamirs Good Look Charm BIM junior

Unghundsklass
1:a Exc CK Emperix Skydancer

Öppenklass
 1:a Exc CK Lurvtassens Toby
 2:a  Exc CK Paratime’s Look At Me
3:a Exc  CK Evamirs Kisses Of Fire

Championsklass
1:a Exc CK Paratime’s Across The Universe

Veteranklass 
1:a Exc CK Jablen Xonattello  BIM veteran
2:a Exc CK Giggling Pearl Seeker

BÄSTA HANE
1:a Lurvtassens Toby cert och Bäst i motsatt kön BIM
2:a Jablen Xonatello reservcert
3:a Paratime’s Look At Me
4:a Emperix Skydancer

Valpklass 1 bästa valp                     Valpklass Bästa valp o bim valp       Hanhundscert även BIM junior

Sedan dags för lunch för domaren och ringse-
kreterarna och under den pausen hade vi barn 
med hund där Irma och Albin visade upp sina 
cavalierer så fint och domaren Ewa-Marie 
Öderyd överlämnade till de båda diplom, rosett 

och godispåse. Dragningen i vårt lotteri hölls och 
många lyckliga lottvinnare fick hämta sina priser 
från ett välfyllt prisbord. Lunchen slut och det 
var dags att starta upp med tikarna

Veteranhane reservcert o BIMveteran
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Juniorklass
1:a Exc CK Cavamirs Minerva McGonagall  BIR junior
2:a Exc CK Hammenrudhs Esmee

Unghundsklass 
1:a Exc CK Hypnotic Poison Happy Minerva
2:a Exc CK Solero’s Queen Of Diamonds

Öppenklass
1:a Exc CK Cava Pearls Britney

Championklass
1:a Exc CK Emperix Philora
2:a Exc CK Elvendream Xtra Special

Veteranklass
1:a Exc CK Winnroc Alice Amos BIR veteran

När domaren skulle utse bästa veteran hade han 
svårt att välja men till sist valde han tiken och sa
”she’s so adorable, you just want to kiss her”

BÄSTA TIK
1:a Emperix Philora Bäst i rasen BIR
2:a Hypnotic Poison Happy Minverva cert
3: a Solero’s Queen Of Diamonds reservcert
4:a Elvendream Xtra Special

Uppfödarklass
1:a med HP Mari Lundborg Sjöstedt,  
kennel Paratime’s

Fullständiga resultat kan man hitta på
https://skkdogshow.se/sv/event/352/dog/catalogue 

Efter utställningen städade vi undan och sedan
avslutades dagen med en gemensam välbehövlig
och väldigt god middag i Lövångergården. 

Tack för denna gång. Tack till alla fina cavalierer,
duktiga mattar och hussar, handlers, barn,
åskådare, sponsorerna Royal Canin, Agria, ni
som skänkte till lotteriet, stort tack till domaren
Hans Boelaars från Nederländerna (för tålamodet
trots strulet med flyget), ringsekreterarna Marlen
och Desirée, bestyrelse, kommissarie, fixaren
Lars, Lövångergården, vår fantastiska klubb
Cavaliersällskapet och alla andra som gjorde
utställningen möjlig.

Tikcert

Vackraste veteranerna BIR o BIM

BIR Junior o BIM Junior



Barn med hund
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Bedömning

Bedömning på bordet  Mattes finaste Bästa hane 3:dje platsPristält sponsorer

Öppenklass tikar Bästa ringsekreterarna
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Domarbrev
Hereby "a few lines."

LÖVÅNGER:

The older we get, the more memories we keep, 
the more stories we can tell:

It must have been ~ 50 years ago (Kids paradise) 
when I had my first assignment to judge in 
Sweden; it was was with the Gävleborgs 
Kennelklubb, president in those days was Erna-
Britt Nordin.
We were young & dynamic and knew all & 
everything without doubt "for sure."...

Also the first breeder-lady from Sweden (Sissi 
Ledin) who came to visit my kennel must be ~ 
50 years ago. In those days the Swedish borders 
were still closed with quarantine. 
When Sissi arrived in her big fancy SAAB, she 
made me smile a bit as she told to be slightly 
tired, she drove more than 120 miles that day.

At school kids were told that a mile is 1.6 km. 
and even for a small country as Holland 192 km 
is not really far.
Our school English was poor and after we 
became "best friends breeders" I found out that a 
Swedish mile was 10 km and then it was a long 
distance to drive on one day.

We developed our own language, a mix between 
English, Swedish & Dutch. 
Nobody understood, but it worked out fine for 
the 2 of us.
Words as windowsill, ashtray, hereditary 
and square were almost the same in our own 
language, so you know were we talked about.
We stopped smoking and we know that 
environment has a huge impact on phenotypes, 
not everything is only hereditary.

Our world was mainly about dogs, Cavaliers in 
specific. Even the smallest detail was discussed 
inside out (precis!!)
Cushioned used to be important in the face and 
Sissi told that Cushioned should not only be 
underneath but also above the eye!

Nowadays it is still written in the Breed Standard 
that it should be "well filled underneath."

As long as the world exists, everything is 
changing, but judges are trained to protect 
pedigreedogs from personal taste, or the change 
of fashion.
Nowadays HEALTH is the hottest item;
"Forever young..?"
Do we need to die young & dynamic?

In Holland most brachycephale breeds are 
"banned" by law (!) and our Cavalier is on this 
long list with more than 25 breeds.
If we want to have puppies with pedigree, we 
first need to visit a veterinary to measure the dog 
up to what is written by law and write that this 
Cavalier is okay according to the Law.
The vet can might be a specialist for cattle, fish, 
or working in a slaughterhouse?

I wonder if this is RESPECT TO NATURE, as 
almost all breeds have long history and a very 
rich culture. 
Cultures can be different from ours.
Were grows the tree that produces only big 
healthy apple's?
The appletree from paradise is long time gone. 
Doesn't Paradise only exists by the dashboard 
light? 
Don't we need to respect nature in all it's 
appearances?

Some people want us to believe in Drama and 
tell Cavaliers changed a lot? in my opinion the 
breed in Sweden is still in excellent shape and 
the Skelleftea winners will be highly respected 
all over the world !

All around the world we have a tendency to 
focus on drama, but in reality I found the most:

* Happy characters!
* Correct sizes.
* Silky coats.
* Nice colors & pigmentation.
* Healthy body & bones.
* Sweet soft & gently movement.
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Life is not about garantees and being 
perfect, Dogworld/life is about dogs, 
emotions & social contacts!
In this beautiful world we are all 
connected to eachother.

Many ThXX to Stina Palmer! she made 
me feel very welcome and I enjoyed 
every minute of my Swedish weekend & 
all Cavaliers.
I was picked up for transportation, 
Skelleftea airport by clubmembers Lars & 
Ann-Sofie.
Håkan came to rescue with a good old 
solid VOLVO  after Lars' fancy hybride 
car broke down after the clubshow.
Nowadays Volvo is owned bij Geely 
Holding Group, a Chinese company.
Everything is changing + we are all 
connected.!

Tack så mycket for all hospitality.
Sweden will forever be my favorite country 
when it comes to dogshows. 

Hans Boelaars 

BIR o BIM

Bilder från den gemensamma middagen
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Vi har kommit en bit på väg med att 
hjälpa vår ras, men vi behöver alla 
hjälpas åt för att komma längre.
Uppfödare tar hjärtintyg årligen från 
3 årsdagen, på sina avelsdjur, men 
uppfödarna behöver mer hjälp för att 
kunna utvärdera sina avelsresultat och 
rasen i sin helhet.

Så vi vill uppmuntrar så många som 
möjligt att gå till en veterinär med 
specialkompetens inom kattens och 
hundens sjukdomar, efter det att 
er cavalier har fyllt 3 år och ta ett 
hjärtintyg. 

Det är bara veterinärer med denna 
kompetens som har behörighet att göra 
dessa intyg.

Veterinären skickar in dessa till SKK 
som sedan registreras i deras system 
Hunddata och Avelsdata.
Gör gärna detta årligen efter att er 
cavalier fyllt 3 år.
Men allra minst efter 3 år, efter 5 år och 
efter 8 år.
Om er cavalier gått i avel så gäller 
årligen efter deras födelsedag fram tills 
dess ev  blåsljud uppstår. Det behövs 
inte göras ultraljud för dessa intyg.

DÄRFÖR ÄR HJÄRTINTYGEN SÅ VIKTIGA 
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En lördag i slutet av maj anordnade vi ett 
evenemang på Knallens Smådjursklinik 
i Borås. Då fick vi en visning av de nya 
lokalerna och frågestund med veterinär 
Jonna Petersson. Samt hjärtstatusintyg, 
dessa intyg utförs av veterinär med 
specialistkompetens i hundens och 
kattens sjukdomar.  Det var 13 cavalierer 
som fick hjärtintyg! Glädjande var att de 
flesta var utan anmärkning.
Det var intressant att se rummen där de 
opererar, röntgar och tar hand om djuren. 
De hade ett särskilt rum för tänder och 
Jonna pratade en del om vikten av att 
borsta tänderna på sin hund. Vi fick en del 
bra tips för att förenkla tandborstningen, 
tex att använda skrubbvantar eller 
eltandborste. På kliniken finns även rehab 
med vattentrask mm samt en hundfrisör. 
Vi fick veta mer om hur det är att arbeta 

som veterinär, vilket har förändrats en del 
under de 20 år som hon har arbetat.
Frågor som ställdes handlade bla. om 
hundarnas vikt, som graderas på en 
skala från1-6, allt fler hundar är tyvärr 
överviktiga nu för tiden och cavalieren 
är inget undantag. Något vi hundägare 
måste hjälpa dem med, att hålla våra 
vänner lagom i hullet!
Något som tyvärr också har blivit 
vanligare är att man som ägare inte alltid 
har råd att ge hunden den vård som 
behövs. Och att försäkringsbolagen är 
olika när det gäller vad som ingår. 
En av sommarens faror är ormbett, 
och Jonna gav oss rådet att alltid söka 
veterinärvård omedelbart vid ormbett!

Foto och text: Cecilia Ekdahl

Hjärtintyg och frågestund!
i Västra
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Registreringsbeviset blir digitalt från maj 2025 
och finns digitalt i Mitt SKK. Det innebär att all 
viktig information är samlad på ett ställe, man 
kan få upp det direkt i mobilen, surfplattan eller 
på datorn.

Alla hundar som är födda efter den 22 april 2025 
nu har ett digitalt registreringsbevis. Beviset 
uppdateras automatiskt när något ändras, till 
exempel om hunden får en ny titel eller ny ägare. 
Och föredrar du ett fysiskt exemplar så går det 
självklart att beställa på Mitt SKK. 

För dig som är uppfödare
När valpkullen är registrerad hittar du registre-
ringsbevis och vaccinationsintyg direkt i Mitt 
SKK.

När valpen flyttar till sin nya familj följer re-
gistreringsbeviset med automatiskt när köparen 
registrerar sig som ägare. Valpköparen kan alltså 
registrera hunden på sig via mobilen hemma hos 
uppfödaren. 

Inloggning sker med Bank-ID. Om du saknar det 
är du varmt välkommen att kontakta Uppfödar-
service på SKK.

För dig som köper hund
När du registrerat dig som ägare via Mitt SKK 
får du tillgång till hundens digitala registrerings-
bevis direkt.

Vill du även ha ett tryckt exemplar? Be din 
uppfödare beställa det i samband med leveransen 
eller beställ ett själv via Mitt SKK.

Alla bevis innehåller en QR-kod som leder till 
Hunddata – så att du enkelt kan se att allt stäm-
mer.

Du kan skapa ett kostnadsfritt konto i Mitt SKK, 
även om du inte är medlem i SKK.

Många uppskattar fortfarande ett fysiskt re-
gistreringsbevis. Därför finns möjligheten kvar 
att antingen skriva ut det själv eller beställa ett 
tryckt exemplar direkt från Mitt SKK.

NYHET, NU BLIR 
REGISTRERINGSBEVISET DIGITALT



Wides Ernst på besök 
i Haväng, tillsammans 
med Malva och Yatzi på 
stranden vid Haväng - 
Läsar bilder
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Friskvårdsbidrag

Skatteverket har beslutat 
att aktiviteter inom Upp 
och hoppa samt bruksprov 
är godkända aktiviteter för 
friskvårdsbidraget.

Hundar får oss människor 
att röra på oss mer och 
må bättre. Agility är 
sedan tidigare godkänd 
för friskvårdsbidrag. Nu 
följer alltså aktiviteter inom 
Svenska Brukshundklubbens 
verksamhet Sund med 
hund och bruksprov. 
Observera att det är 
arbetsgivaren som beslutar 

om en aktivitet räknas inom 
friskvårdsbidraget.

Det som omfattas av 
bidraget är kursavgifter och 
startavgifter. Ersättning för 
medlemskap utgår inte.
På Skatteverkets hemsida står 
att Bruksprov med hund kan 
räknas som friskvård, därmed 
har Brukshundklubbens 
utskott för prov och tävling 
vid sitt möte nr 11/2020-12-
10 beslutat att de sporter som 
kan räknas in i Bruksprov 
med hund är bruks, IGP 
och IPO-NS (Nordic 
style). Förbundet jobbar 
vidare med möjligheterna 

att få fler grenar inom 
Brukshundklubben godkända.
Godkänd ersättning:
Kursavgifter
Startavgifter vid tävling

För att rapportera Bruksprov 
med hund vid tävling som 
friskvård behöver du:
Själv ta ut dina anmälningar 
från Mitt konto/Min ekonomi 
i SBK Tävling
Samt sedan själv ta ut en 
kvittens på betalningarna till 
dessa tävlingar från din egen 
bank

Där ersättning inte utgår:
Medlemsavgifter



Under våren och sommaren 
har det blivit en del 
cavalierpromenader i 
Stockholmsområdet. Vi har 
även kommit igång med 
promenaderna på Gotland. 
Stockholmspromenader 
I mars hade vi en härlig 
vårpromenad i Hagaparken, i 
april sken solen när vi var i Täby 
och promenerade till Rönninge 
by, i maj blev det promenad i 
trollskogen i Tyresta och i juni 
gick Norrtäljepromenaden till 
Färsna gård. 

Under hösten fortsätter vi 
med våra promenader runt 
Storstockholm. I regel sista 
söndagen varje månad kl. 
11 (men augustipromenaden 
blir framflyttad en vecka). 
Information lägger vi ut 
på cavalierwebben och 
i vår Facebookgrupp 
Cavaliersällskapet Östra. 
Gotland
Första träffen på Gotland var 
i juli, i ett härligt varmt änge i 
Bäl. 
Vi har bestämt att vi framöver 
har en cavalierpromenad första 
söndagen varje månad kl. 15 

CAVALIERPROMENADER 
I STORSTOCKHOLM 
OCH PÅ GOTLAND
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med samling på Södra 
hällarna (om inget annat 
skrivs på Facebooksidan 
Cavaliersällskapet 
Gotland). Södra hällarna 
är ett naturreservat i Visby 
med fin havsutsikt, långa 
promenadvägar och flera 
bänkar och bord med 
grillmöjligheter.

Hoppas vi ses på våra 
promenader i Storstockholm 
eller på Gotland!

Text och bild: Malin Flood, 
Aino Friberg Hansson och 
Annelie Johansson
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Inbjudan till SCKCS officiella utställning i Timrå
Datum: Söndag 12 oktober 2025 
Utställningsplats: Bergaforsparken Sörberge, Timrå
Domare: Hans Almgren. Vi reserverar oss för domarändringar. 
Anmälan: Sista anmälningsdag 26/9 2025 kl. 12.00 OBS! Endast Internetanmälan 
 
Anmälningsavgifter 
Klass	  	              Ålder		                      Avgift 
Valpklass		  4 - 6 och 6 - 9 månader	        300: - 
Juniorklass		  9 – 18 månader        	        450: - 
Unghundsklass	              15 – 24 månader	        450: - 
Öppenklass		  15 – månader	                     450: - 
Championklass			                                    450: - 
Veteranklass		  över 8 år		         250: -

Övrig information 
PM lägger vi ut på www.cavaliersallskapet.net  närmare utställningsdatum. 
Vill du ha ”papperskatalog” beställer du och betalar den i samband med din anmälan
Katalog lägger vi ut på www.cavaliersallskapet.net samma dag som utställningen startar.

Medlemskap i SCKCS eller utländsk likvärdig klubb är obligatoriskt,  
OBS! den/de som står som ägare till hunden skall vara medlem 

Chans till två cert och ett Nordic cert på samma helg
På lördag 11 oktober döms cavaliererna på Västernorrlands kennelklubbs internationella 
utställning i Sundsvall https://www.skk.se/vnkk-start/utstallning/nordic-dog-show-2025/

Tips på boende: https://camping.se/sv/campingar/3044/Bergeforsparkens-Camping-Stug-
by?fbclid=IwAR1G5FDRLqMp4mRleu7ztbhjqp8jHcdmhD3viaAWdfU5t5zIfihcTjt7Q5A

Kontaktinformation
För upplysningar om utställningen, kontakta: 
Karin Sahlén		  Tel: 070-679 73 92 

För upplysningar angående anmälningar:
Gabriella Vennström	 Tel: 070-282 22 26 
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I förra numret bad vi er berätta om era hundars 
personligheter under temat ”Min perfekta dag”, 
nu blickar vi framåt mot det de älskar att göra! 

 
Den här gången vill vi lyfta fram hur cavalierer 

visar sin glädje och energi genom olika 
aktiviteter, allt från träning till lek. 

Kanske tränar ni agility, nosework, rallylydnad 
eller hittar på kluriga lekar hemma? 

 
Berätta om något ni gör tillsammans som får 

din cavalier att lysa lite extra! 
 

Du kan svara på en eller flera av dessa frågor: 
 

Vad gillar din cavalier att göra och varför tror 
du den älskar just det? 

 
Hur märks det att din hund mår bra av att få 

vara aktiv? 
 

Har ni en aktivitet eller rutin ni gillar extra 
mycket, hur började det?

 
Det räcker med några rader, vi ser fram emot 

att få läsa om era stunder tillsammans! 

Skicka med en bild och ange fotografens namn. 
 

Mejla ditt bidrag till: tidningen@
cavaliersallskapet.net 

 
Sista datum för inskick: 2 november 

Märk mejlet med: ”Jag och min cavalier” 
 

Tack för att du är med och gör Cavalierbladet 
till en tidning full av värme, inspiration och 

cavalierglädje!

 NYTT TEMA – JAG OCH MIN CAVALIER
NÄR VI GÖR NÅGOT TILLSAMMANS

Molles tankar: ”Min perfekta dag” 

För en perfekt dag skulle jag först sova ut, 
kanske till klockan åtta och sedan ut på tom-
ten för en kissrunda, sedan skulle de ge mig 
mat. När husse och matte har fått på sig klä-
derna och ätit sin frukost skulle vi gå en lång 
promenad, helst i skogen eller på fjället, det 
gillar jag mest, för där är det nya dofter. Nu 
har jag också upptäckt att det är jättekul med 
vatten och när vi är ute och går, kan jag känna 
lukten av vatten på långt håll. Då visar jag att 
jag vill dit och helst vill jag gå ut i vattnet, 
så att jag kan simma också. En gång släppte 
matte mig och när jag simmade ut och siktade 
mot en sten som jag ville till, så blev tydligen 
matte orolig, för hon började ropa på mig. Då 
vände jag och simmade tillbaka till henne för 
hon lockade med gott godis. 

När promenaden, på förmiddagen på minst en 
timme, är slut vill jag hem och vila. Jag som-
nar direkt. Om det är sommar, så gillar jag att 
vila på kylmattan eller på de kalla stenarna 
nedanför öppna spisen. Om jag har riktig tur, 
så kommer sedan min bästa kompis, Alfons, 
förbi och då blir det spring, lek och bus på 
tomten. När han kommer så hämtar jag alltid 
en pinne eller kvist för att locka honom att 
försöka ta den. Ibland när matte och Alfons 
matte har mycket att prata om, så passar vi 
på att vila oss i deras knän. Jag tycker nog 
att Alfons kan hålla sig till sin matte och inte 
försöka komma upp i samma knä som jag 
ligger i. Det blir så trångt då. När Alfons har 
gått hem, så vilar jag igen, för det är tröttsamt 
att hålla koll på honom hela tiden. Om jag får 
välja, så är nog förmiddagen dagens bästa tid.

Innan mattes och husses middag blir det 
oftast en promenad till, då skippar vi skogen 
och går ner till ängarna. Där brukar det finnas 
både måsar och duvor, som jag skulle vilja 
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Vill bara presentera mig för er, jag heter Rut och 
är en 2-årig ruby tik som enligt min matte har en 
lite annorlunda hobby. Om ni frågar min matte 
och extra matte så är jag ett riktigt busfrö, men 
de blir sällan arga på mig för jag gör mina bus 
med glimten i ögat. Jag bor tillsammans med min 
stora syster som är en 4 årig black and tan tjej 
som heter Joy. Hon är duktig på både rallylydnad 
och agility och så duktig vill jag också bli, matte 
säger att jag gör stora framsteg och kanske snart 
kan åka på min första rallytävling, jag ska bara 
lära mig lyssna på matte och fokusera lite längre 
stunder först, men det är så svårt för det händer 
ju så mycket roligt runt om kring oss som jag 
inte vill missa.

Nu till min stora hobby, jag ÄLSKAR att samla 
på skräp! Nästan varje promenad jag går så hittar 
jag ett fynd som jag sen stolt bär med mig hela 
vägen hem till yttertrappan. Jag brukar släppa 
det på yttertrappan för när jag väl kommer hem 
från promenaden vill jag hellre gå in och äta min 
mat. Jag bryr mig inte så mycket om vad det är 
jag hittar, det kan vara av plast, metall eller tyg, 
det spelar ingen roll. Jag har burit hem massor 
med chokladpapper, lock till gamla pizzasal-
ladsburkar, krukor… ja nästan vad som helst. 
En gång hittade jag ett gammalt batteri, men då 
blev matte lite arg för det kunde vara farligt för 
mig, hon blev inte så arg på mig utan mest på 
den som hade slängt det i naturen. Ett annat fynd 
som jag gjorde en gång var en skinnhandske. Det 
är kanske enda gången jag funderade på om den 
var mer värd än att gå in efter promenaden och 
äta mat, men maten vann så den fick stanna på 
trappan. Matte säger att jag gör en bra insats för 
miljön och det är jag stolt över.

Soliga hälsningar från miljövännen Rut

jaga, men det får jag inte, för det är koppeltvång 
för hundar där vi bor. Men som tur är så finns 
det många fjärilar att jaga också. Matte hade 
nog inte fattat, innan hon skaffade en cavalier, 
att detta skulle vara ett av mina stora intressen. 
Tänk så många olika fjärilar det finns, olika stora 
och olika färger har de, blå, vita, bruna.

Nu blir det mer mat och jag börjar tycka att de 
ska leka lite med mig med någon av alla mina 
leksaker. Sedan hoppar jag oftast upp i sof-
fan eller fåtöljen, som de konstigt nog lagt en 
frottéhandduk i, och försöker vila igen. Men 
hela tiden när jag ligger där, så spanar jag på 
vad matte och husse gör. Om de tänker gå ut och 
börjar klä på sig, så måste jag ju ha koll på det, 
så att de inte hittar på något spännande, som jag 
kanske får följa med på. Men om jag har tur, så 
blir de också till slut trötta och sjunker ner i sina 
fåtöljer och tittar på TV. Puh, nu kan jag äntligen 
vila. Det bästa med matte är nog när hon säger 
någon av följande meningar: Vill du ha mat? Vill 
du gå på promenad? Vill du sitta i knät? Men 
vid elvatiden tycker matte att jag ska få en sista 
chans att kissa igen, så då får jag på mig kopplet 
och så går vi en liten bit utanför tomten. Allra 
sist på dagen går vi upp till sovrummet så att jag 
kan lägga mig i min bädd bredvid mattes säng. 
Matte säger att jag snarkar, men det gör ju hon 
också, så då är vi kvitt.

Hälsningar 
Molle (Glittertind Blaze Superior)
genom 
Anita von Friesendorff

Foto: Martin von Friesendorff
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Valpen flyttar hem – 
en guide till en trygg 
och kärleksfull start
Att få hem en valp är ett av livets största 
små ögonblick. En gullig liten virvelvind 
flyttar in, redo att upptäcka världen, testa 
gränser och sno ditt hjärta på några 
sekunder. Samtidigt kan den första tiden 
vara både intensiv och överväldigande. 
Här kommer en samling konkreta och 
kärleksfulla tips som gör övergången till 
det nya livet enklare för både två- och 
fyrbenta.
Kom ihåg! Det finns många sätt att göra 
saker på. Det viktigaste är att hitta det som 
fungerar bäst för just er.

Säkra hemmet – tänk som en valp
En valp är som en blandning av 
upptäcktsresande, akrobat och tuggmaskin. 
Därför är det klokt att säkra hemmet innan det 
stora välkomnandet.
Plocka bort skor, sladdar, väskor, gardinsnören, 
barnleksaker och annat som ligger inom räckhåll.

•	 Titta efter små föremål som kan sväljas.
•	 Fäst upp sladdar och ta bort sådant som kan 

trassla in sig runt tassar eller halsar.
•	 Ta bort sopkorgar som står öppet, där kan 

det finnas “spännande” fynd.
•	 Ett oväntat men användbart knep är att 

krypa runt på golvet. Det ger en valps 
ögonhöjd och avslöjar vad som ser frestande 
ut att tugga på!

Ta bort mattorna – åtminstone ett tag
Mjuka underlag har en märklig dragningskraft 
på kissnödiga valpar. För att undvika tråkiga 
överraskningar är det klokt att rulla ihop 
mattorna de första veckorna. 
När valpen har blivit rumsren och lite tryggare i 
sin nya miljö, kan mattorna plockas fram igen, 
rena och utan “doftminnen”

Skapa rutiner från första dagen
Valpar mår bäst av tydliga, enkla rutiner. Det 
skapar trygghet och hjälper dem att snabbare 
förstå vad som gäller. En bra tumregel är att gå 
ut med valpen:
•	 Efter varje måltid
•	 Efter lek
•	 Efter sömn

Korta rundor på tomten eller närliggande 
gräsplätt räcker i början. Det viktigaste är att 
vara konsekvent, även om det betyder många 
små turer varje dag.

Träna med glädje och i små doser
Valpen lär sig från första dagen, så passa på att 
bygga en trygg och lekfull grund. Låt träningen 
vara kort, rolig och full av beröm.
Träna enkla saker som “sitt”, “kom” och “vänta”. 
Gärna med hjälp av godis.

Om valpen biter, säg lugnt “nej” och erbjud en 
leksak istället.

Var tålmodig! Perfektion är inte målet, utan 
relationen ni bygger tillsammans.

Cavanzas Julianza ”Zara” - Läsar bild
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Vila är lika viktigt som lek
I början behöver valpen mycket sömn, ofta upp 
till 18–20 timmar per dygn. Ett trött litet yrväder 
kan bli både vresigt och stirrigt, så hjälp valpen 
att hitta ro.
Skapa en lugn sovplats där den får vara ifred. 
Låt den vila ifred, även om det är frestande att 
klappa och busa hela tiden. Vila är lika viktig 
som mat, träning och kel.

Börja med tandborstning och tasshantering tidigt. 
Redan från början är det bra att vänja valpen vid 
att:
•	 Borsta tänderna (börja med en mjuk 

fingertandborste utan tandkräm)
•	 Få tassarna hanterade
•	 Bli undersökt runt mun och öron

Det här kan bli en naturlig del av kvällsmys 
eller efter-lek-rutinen. Det underlättar 
massor i framtiden så som vid kloklippning, 
veterinärbesök och tandvård.

Bilåkning en liten resa i taget
Alla valpar är inte födda bilälskare. En del trivs 
direkt, andra skriker som om bilen är en flygande 
drake. Börja försiktigt:
•	 Sitt i bilen utan att åka någonstans
•	 Ta korta turer till mysiga ställen 
•	 Ha med en filt, vatten och kanske en leksak 

som luktar hem
Med tid, tålamod och goda upplevelser brukar 
det inte vara några problem!

Pussa lagom och respektera valpens gränser
Det är lätt att vilja krama och pussa ihjäl en liten 
valp, men kom ihåg att även valpar har gränser. 
Låt dem komma till dig när de vill ha närhet. Lär 
dig läsa signalerna: ibland betyder en suck eller 
en blick att det är dags att få vara ifred.
Kärlek är också att respektera, inte bara att gosa.

Njut! Det går fort
Valptiden är en intensiv och underbar berg-
och-dalbana. Den ena dagen tuggar den på din 
laddare, nästa dag sover den som en liten boll i 
ditt knä. Plötsligt är det inte längre en valp, utan 
en trygg, klok följeslagare.

Så ha tålamod. Ha humor. Och ha alltid kärlek i 
överflöd.

Det räcker långt!



Inbjudan till SCKCS officiella utställning i Tomelilla 
 
Datum: Söndagen 14 september 2025 
Utställningsplats: Svampabanan bakom motorklubben 
Domare: Michelle Chapman, Storbritannien. Vi reserverar oss för domarändringar. 
Anmälan: Görs via SKKs internetanmälan: 
https://hundar.skk.se/internetanmalan/start.aspx 
 
Sista anmälningsdag 2 september kl. 12.00 OBS! Endast Internetanmälan 

 
Anmälningsavgifter 
 
Klass | Ålder | Avgift 
Valpklass | 4–6 och 6–9 månader | 300:- 
Juniorklass | 9–18 månader | 450:- 
Unghundsklass | 15–24 månader | 450:- 
Öppenklass | 15– månader | 450:- 
Championklass | – | 450:- 
Veteranklass | över 8 år | 250:- 

 
Övrig information 
 
PM läggs ut på www.cavaliersallskapet.net närmare utställningsdatum. 
Vill du ha ”papperskatalog” beställer du och betalar den i samband med din anmälan. 
Katalogen läggs ut på www.cavaliersallskapet.net amma dag som utställningen startar. 
 
Medlemskap i SCKCS eller utländsk likvärdig klubb är obligatoriskt, 
OBS! den/de som står som ägare till hunden skall vara medlem.
 
 
Kontaktinformation 
 
För upplysningar om utställningen, kontakta: 
Maria Nilsson – Tel: 076-221 55 09 – merlsfinest@gmail.com 
 
För upplysningar angående anmälningar: 
Gabriella Holmström – Tel: 070-282 22 26 – gabriella.holmstrom@cavaliersallskapet.net
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AKTIVITET VÄSTRA

I slutet av våren träffades ett 
gäng nyfikna vovvar och in-
tresserade tvåbenta ute i skogen 
utanför Alingsås för viltspår 
med Helena Lyckeskog.  De 
flesta var nybörjare och mycket 
motiverade. Vi gick först igenom 
teori och sedan fick alla prova på 
ett viltspår var som de klara-
de galant. Spännande och kul 
aktivitet!

Text: Josefin Benjaminsson
Foto: Helena Lyckeskog/Josefin 
Benjaminsson



Cavalierer På Hugget

DK JUCH, C.I.B-J, SEUCH, 
DKUCH, FI UCH, NO 
UCH, Nordic Show 
Champion Cavanzas the 
one and only ”Freddie” 
blev bästa hane och BIM i 
Leksand. Han fick även en 
ny titel, C.I.B

Min fina Chadyline Dark Daffodil har tävlat Höga 
kusten rallylydnad och tog sitt tredje cert. Han har 

nu titeln RLD N RLD F RLD A SE RallyCh. 
Uppfödare Nina och Seja Lindström

Ägare Maria Larsson 
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Min fina Queenoustie's Le Bryn har 
tävlat Höga Kusten rallylydnad och 

i Sollefteå var han den enda som 
klarade godkänt resultat avancerad 
klass på en mycket svår bana. Han 

har titeln RLD N RLD F RLD A
Uppfödare Anna-Karin Nilsson 

Ägare Maria Larsson 

Min fina Queenoustie's Jojje Is My Name har 
tävlat Höga Kusten rallylydnad. Han tog sitt 
tredje cert och har nu titeln RLD N RLD F RLD 
A SE RALLYCH. 
Uppfödare Anna-Karin Nilsson
Ägare Maria Larsson 

NY SVENSK UTSTÄLLNINGSCHAMPION 
FESTIVITAS CRASH-BOOM-BANG. 

Uppfödare: Marie & Roger Karlsson,  Kennel 
Festivitas.
Ägare: Helen Saura & Vincent Persson. 

CERT: 2024-06-08  SKK Vänersborg
            Domare: Halla Moller Soley.  
            
            2024-08-25  SKK Ljungskile
            Domare: Svein Bjarn Helgesen.
        
            2025-03-22  SKK Vänersborg
            Domare: Frode Jevne.

            2025-05-29  SKK Hässleholm
            Domare: Armando Ferone.
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Sommarträffar i Västra!
Under sommaren har vi haft träffar runt om i vårt 
område. Och vädret har verkligen varierat! 
Vi började på nationaldagen 6 juni, i ösregn. Ett 
tappert gäng tog en promenad runt Byttorpsjön i 
Borås.
I juli var det evenemang i Kungsbacka och 
Varberg. 
I Kungsbacka i början av juli, var det ett litet 
gäng som trotsade väderprognosen för en 

promenad i Kungsbackaskogen. Men väl framme 
slutade regnet och vovvarna var pigga och glada!
Det var en varm dag när vi träffades i Varberg, 
vätskepaus och bad behövdes denna dag! Vi 
promenerade i lugnt tempo från fästningen 
till Kärleksparken. Där vi fikade och hade en 
avkopplande paus i skuggan.
Avslutade i augusti med träff i Göteborg, då vi 
besökte en hundrastgård och Dog bakery. Som 
mär ett trevligt café med godsaker till hundarna, 
tex. glass, cupcakes, popcorn mm.

Text: Cecilia Ekdahl
Foto: Cecilia Ekdahl, Josefin 
Benjaminsson
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JULANNONSER

Hösten är här, men det är redan dags 
att börja planera julannonserna till 

nästa nummer av Cavalierbladet. 
 

Vill du skicka en julhälsning från dig 
och din cavalier? Du kan skapa ditt 
eget kort eller få hjälp att göra ett, 

hör bara av dig om du vill ha hjälp (vi 
hjälper dig gärna, utan kostnad). 

 
Om du skickar färdigt material, 
skicka det gärna i PDF-format. 

 
Skicka material eller önskemål om 

hjälp till: 
tidningen@cavaliersallskapet.net 

 

Senast: 2 november 
 

Medlemspris: 
Helsida: 300 kr

Halvsida: 175 kr 
 

Betalning: 
Bankgiro: 580-7888 

Swish: 123 178 92 96 
Märk betalningen med namn + 

julannons



Medlemskap i SCKCS är obligatoriskt
Årsavgift: 290:-. 
Familjemedlem: 70:-. 
OBS! Den/de som står som ägare till hunden skall vara 
medlem/ar
Angående medlemskap kontakta SKK på
medlem@skk.se eller via telefon: 08-795 30 50

Ordinarie anmälningsavgift:
Ordinarie anmälningsavgift:
Valpklass 4-6 och 6-9 månader 300:-
Juniorklass 9-18 månader 450:-
Unghundsklass 15-24 månader 450:-
Öppenklass från 15 månader 450:-
Championklass 450:-
Veteranklass (över 8år) 250:-

Anmäl:
Länk finns under varje utställning på Cavaliersällskapets 
hemsida till SKK:s internetanmälan. Annars gå direkt via 
SKK:s hemsida.
Du kan även anmäla dig genom att använda SKK:s tresidi-
ga blankett (en för varje hund, första sidan räcker). Betala 
samtidigt in anmälningsavgiften till Bankgiro 580-7888.
För betalningar från utlandet gäller
IBAN SE0780000815059131483514 och 
BIC SWEDSESS. Hela blankettsetet skickas till:
Gabriella Vänström
Snickarvägen 15
982 38 Gällivare
Tel: 070-282 22 26

OBS! För sent inkomna anmälningar och betalningar 
returneras! 
Din hund är anmäld först sedan både anmälan och anmäl-
ningsavgift inkommit. För fullständiga utställningsregler 
hänvisas till 
www.cavaliersallskapet.net och www.skk.se.

VIKTIGT! LÄS DETTA INNAN DU ANMÄLER TILL UTSTÄLLNING!

För varje anmäld hund till SCKCS specialer går 10 kr till hjärtfonden, vilket är välbe-
hövliga pengar nu när vi satsar extra mycket på att få så många cavalierer som möj-

ligt hjärtundersökta.

DATUM                PLATS                       DOMARE

UTSTÄLLNINGAR 2025

14/9                           Tomelilla                       Michelle Chapman, Storbritannien
12/10                         Timrå                            Hans Almgren, Sverige
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Trippeldiplom

Regler
Priset kan bara tilldelas en hund en gång
Ägaren ska själv lämna in resultaten till Cavaliersällskapet
Resultaten ska vara uppnådda i Sverige och får inte vara 
äldre än 7 år
Priset kan ej delas ut postumt
Max 5 resultat

Krav och information om hur du anmäler din hund finns 
att hittas på Cavaliersällskapets hemsida under rubriken 
”Tävlingar”

Visste du att din hund kan bli...

Årets Lydnadscavalier
Årets Rallylydnadscavalier
Årets Agilitycavalier
Årets Freestylecavalier
Årets Viltspårscavalier
Årets Nose work-cavalier

Hur du anmälder dig hittar du på Cavaliersällskapet.net

Vid frågor kan du skicka mail till Maria Nilsson
maria.nilsson@cavaliersallskapet.net

INFORMATION OM TÄVLING

Årets Allroundcavalier

Denna utmärkelse visar cavalierens mångsidighet 
och belönas med diplom samt ett stipendium för 
förkovran.

Ett resultat från varje disciplin räknas och du 
måste ha resultat från minst tre discipliner för 
att kunna delta (grundpoängen räknas ej som en 
disciplin). Ju fler olika discipliner du har resultat 
från desto mer poäng och ju större chans har du 
till en bra placering.

Grundpoängen är permanenta och behöver inte 
göras varje år för att få räknas med (endast 
hjärtundersökningen ska göras årligen för att vara 
giltig). Endast resultat från officiella prov/tävlingar 
räknas. Om det skulle vara så att det är två som 
har lika poäng vid årets slut vinner den med resul-
tat från flest discipliner.

Ägaren ska vara medlem i Cavaliersällskapet.

Mer information hittar du på cavaliersällskapet.net

TÄVLINGAR 2025
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L O K A L S P A L T E N
ÖVRE NORRA
loovrenorra@cavaliersallskapet.net

LOKALOMBUD
Christina Palmér
Boden
Tel 070-255 81 77
stina.palmer@telia.com

KONTAKTOMBUD
Eva Grahn
Lövånger
Tel 072-571 74 74 
eva.grahn@hotmail.com

Mari Lundborg- Sjöstedt
Lövånger
Tel 070-282 09 93
mari@cavaliersallskapet.net

Carina Karlsson
Umeå
Tel 070-687 58 59 
carikar1960@gmail.com

Ewa-Marie Öderyd
Gällivare
Tel 070-270 80 84
info@jamtkullens.se

GÄVLE–DALA
logavledala@cavaliersallskapet.net

LOKALOMBUD
Maria Fredzell
070-362 31 24
maria@cavaliersallskapet.net

KONTAKTOMBUD
Mia Björklind
Västerås
073-816 63 30

Kristina Nyberg, Gävle
070-3455810

NEDRE NORRA
lonedrenorra@cavaliersallskapet.net

LOKALOMBUD
Karin Sahlén
Bollstabruk
Tel: 070-6797392
karin.sahlen@telia.com

KONTAKTOMBUD
Eva Zachrisson
Bjärtrå
070-266 82 61
evza58@hotmail.com

Ida Gustavsson
Adress: Husum
Telefon: 072 746 3950
E-mail: trassel18@gmail.com

Ann-Britt Österberg,
Själevad
Tel: 070-234 34 98
annbritt.sterberg@telia.com

Madeleine Strömqvist
Långsele
Tel: 070-253 63 33

SÖDRA
losodra@cavaliersallskapet.net

LOKALOMBUD
Maria Nilsson
Jämjö
076-215509
merlsfinest@gmail.com

KONTAKTOMBUD
Caroline Elmqvist Olsson
Mobil: 070-221 91 36
caroline.elmqvist@gmail.com

Rose-Marie Anderssoon
Staffanstorp

VÄSTRA
lovastra@cavaliersallskapet.net

LOKALOMBUD
Cecilia Ekdahl
Borås
Tel: 073-657 03 14
cecilia@cavaliersallskapet.net

KONTAKTOMBUD
Josefin Benjaminsson
0760410507
josefin.benjaminsson@hotmail.com

Annica Carlsson
070-866 88 54
annica.carlsson@home.se

ÖSTRA
loostra@cavaliersallskapet.net

LOKALOMBUD
Terese Hammenrudh 
kassor@cavaliersallskapet.net

KONTAKTOMBUD
Tanja Nestserava
Linköping
070-612 48 84

Malin Flood
Vällingby
070-7599010 

Aino Friberg Hansson
Väskinde Gotland
070-9936662
Aino.hansson@hotmail.com
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HJÄLP OSS FYLLA TÄCKHUNDSLISTORNA
MED ALLA VÅRA AVELSHANAR

Det är alltid upp till dig som ägare att ta beslutet om du vill låna ut honom eller inte. Vi 
vill bara visa hur många hanar det finns som är godkända för avel.
Om ni vill att er hane ska stå med på Cavaliersällskapets täckhundslistor gäller följande:

	 • Ägaren är medlem i Cavaliersällskapet

	 • Hanen har ögon och knä intyg

	 • OM utställningsmeriter saknas krävs Testikelintyg utfärdat av veterinär

	 • Det är både tik- och hanhundsägarens skyldighet att ha alla intyg klara innan parning

	 • 3-5 år
                   För att få stå med på listan måste hunden vara fyllda 3 år och uppfylla kraven för rasens hälsoprogram.
                   Möjlighet att debutera i avel redan vid 3 år om hunden själv har ett giltigt ua intyg efter 3-årsdagen och
                   hundens föräldrar har ua intyg efter fyllda 5 år (praxis: intyget ska vara taget på 5-årsdagen eller senare).
                   OBS! Om föräldrarna har intyg vid t ex 4 år och 11 mån gäller detta inte. 5-årsgränsen tillämpas strikt.
                   Inte ha mer än 5 kullar innan 6 års ålder.
                   När hanhunden uppnått 5 kullar måste         
                   ägaren uppdatera detta.

	 • 6-7 år
                   För att få stå med på listan måste hunden 
                   vara fyllda 6 år och uppfylla kraven för  
                   rasens hälsoprogram.
                   Hjärtintyg ska vara taget tidigast på
                   hundens 6 årsdag och vara ua, därefter 
                   skall nytt intyg tas varje år.

	 • 8-12 år
                   För att få stå med på listan måste hunden 
                   vara fyllda 8 år och uppfylla kraven för 
                   rasens hälsoprogram.
                   Hjärtintyg skall vara taget tidigast på
                   hundens 8 årsdag och vara ua. Därefter 
                   skall nytt intyg tas varje år. 
                   Skulle hunden få blåsljud senare så får den 
                   fortsätta att gå i avel och således också stå 
                   kvar på listan.

Maila bild och följande uppgifter till tackhundslistan@cavaliersallskapet.net
Hundens stamtavlenamn, födelsedatum, registreringsnummer, far, mor, utställningsmerit, tävlingsmerit, antal kullar, 
datum för senaste hjärtintyg utan anmärkning, datum för ögonintyg, datum för patellaintyg, ägare, adress, telefon, e-mail, 
ev webbsida.



AVS: Cavalierbladet
Marina Nordholm
Granberga 230
744 92 Huddungeby
Sweden

Långpromenad i skogen.
Och något i tassen.

Livet med hund bjuder på äventyr, lockande dofter och 
socialt parkhäng. Men det innebär också ett stort antal 
hundmöten, godsaker slängda på marken och tassar som 
kan bli trampade på i rusningstrafik. 

Om olyckan är framme kan Agrias försäkring Hund Extra 
göra stor skillnad. Dessutom ingår sjukvårdsrådgivning för 
fyrbenta dygnet runt, alla dagar. 

Bli kund på agria.se 
Vi finns här – genom hela djurlivet.

Läs mer och 
teckna försäkring.


